



# 爱在深秋

■王咏梅

不知不觉中,又是深秋。体验秋天的美丽,人们首先想到的是走出去,到远郊看秋色。碧空白云悠悠,凉风拂面清爽,遍野金黄。一阵微风吹过,落叶飘然而至,置身浓墨重彩中;到大山深处看层林尽染、听松涛阵阵、观小桥流水、袅袅炊烟,群山红绿相间。然而,住在城里的我们,不妨去尝试另一种感受,去亲近故乡的秋色、秋景、亲情。那时,你也许蓦然会发现,一片玉米地、一片果园之中,俯仰皆是美景,秋风渲染下的景致,浓到无法化开。

走在浓浓的秋意里,总有许多思绪在心中萦绕。四季之美秋为最,秋韵无声胜有声。我是喜欢秋的,喜欢秋日里果儿枝头绽笑意,菊花小径衣衫靓,赤橙黄绿青蓝紫,妩媚的、素雅的、含蓄的。这令我忽然想起我家的果园了。秋天的果园,红彤彤的苹果,黄澄澄的梨子,便挂满果树了。从远

处看,大片的叶子中间,星星点点挂满了颜色鲜明的果实,一个个又大又圆,在秋风里荡漾着,在细雨里晶莹着,整个果园都洋溢着丰收的喜悦。特别是在下过一夜小雨的清晨,走进果园,挑上一个又红又大的苹果,上面还带着昨夜雨珠,摘下来,狠狠咬上一口,甘甜清爽的果香瞬间溢满口鼻,那感觉是市场里所买不到的。记得父亲总是喜欢一个人在果园里四处转转,只见他在一棵苹果树下,看了几眼,然后转到另一棵苹果树下,又从苹果树下绕到别的梨树下,一边走,一边看,一边摸,看着饱满丰实的果子挂满了树梢,父亲的脸上也现出了开心的笑容。我想这么多年来,想着父亲苍老的脸,心中莫名涌起一阵酸楚。父亲默默地打理着大片的果园,从健壮到迟暮,从黑发到白发,其中的辛酸苦辣,城里的我又怎能体会得到呢!还

记得待到秋收的时候,选一个阳光温暖的午后,天空一片碧蓝,风轻云淡,我戴上耳机,在音乐的陪伴下带上一份好的心情,下到田里去帮父亲掰玉米。父亲将整根玉米秆连棒一同割倒在地上,一堆一堆地摆放好,我便坐在玉米秆上掰玉米,手里不紧不慢掰着玉米,一边听着音乐,一边享受着天高地阔的静谧与安详。等到一趟子玉米掰完了,活儿没干多少,倒是好的心情也到了尽头。站起身,扑扑衣上的尘土,抬头望着天空,黄昏的夕阳正在慢慢向下坠落,独留一片红霞横挂天空。那红霞便是秋的颜色。是我理想中的秋天,红得委婉,静得动人……

“一年好景君须记,念情悠悠正当时……”秋天是个美丽的季节,美在她的风景,美在她的意蕴,美在她的空旷与豁达,喜欢这样的静好,有爱的日子,旖旎花开,浓情满怀。

## 父亲的精致生活

■崔静红

周日,驱车回家看望父亲。因事先没有联系,父亲不在家。打电话后才知道他一早就和好友爬山去了。

环视家里一圈,见前后阳台窗户大开,窗台上、家具上,已落了一层灰尘,因母亲去世,父亲一个人居住,子女又全在外地,房间就打扫得不勤了。父亲有个习惯,所有的物件,都要为它披上一件“外衣”。每每我们姐妹们打扫家时,对感觉很是碍眼,又没多大用处的东西就会随手扔到垃圾桶,可一转身,就会让父亲捡回来,物归原位。几次以后,再想扔东西,又怕父亲不高兴,只能将必须要扔掉的东西,悄悄塞到垃圾桶底下,做到不易发现才安心。今天趁着父亲不在,我就来个胆大妄为的“大扫荡”行动吧。

电话、灯罩、窗台、桌子、凳子上……的“外衣”无一幸免,被我统统撤掉。当擦拭到一个摆满大大小小相框的窗台上时,一张用透明塑料纸整齐包裹着、经过合成翻新的全家福照片让我放慢动作。我小心翼翼地撕去相框上已落了灰尘的塑料纸,露出里面洁净光亮的照片。照片已略微泛黄,照片中的父母很年轻,孩子们还很小。当时拍照时因我还未出生,是后期经过技术处理将我的单人照合成上去组成的全家福。照片是母亲因脑梗生病后,一度时期只能记起年轻时的事情,姐姐为了帮助母亲恢复记忆,将两张老照片合成后挂在母亲床头的,经过岁月的打磨,原来的包装已坏。那也是周日,我回到家中,看到父亲和母亲正在为坏了相框的照片做“外衣”,当时我就说去重新买一个换上,可他们执意不让。一上午的时间,两人为了选取合适的材料不厌其烦地更换,而后认真地协作包装,完工后默契地对视,重新挂到墙上的喜悦,一幕幕涌入眼帘。原来这是父母对生活热爱的一种态度啊!回想母亲生前与父亲相濡以沫,即使在与母亲二十多年的病榻相伴中也不离不弃,以豁达的心态陪伴母亲度过病痛折磨的日日夜夜,究其原因应该是源于对生活的热爱吧!



金菊盛开

闫慧娟 摄

## 秋意轮回

■郭旭壮

一叶知秋  
零落枯黄的叶子飘舞与夏作最后的诀别  
留恋终究抵不过浸淫的风霜  
郁郁葱葱狂热一季  
脉络清晰一页页行云流水般诗行  
见证着生生死死的依恋  
远方  
火红火红的枫叶  
可是杜鹃啼血染红  
红得憔悴  
红得怜惜  
红的心悸  
艺术围绕在萧瑟的周围  
五彩斑斓点缀  
一双双发现美丽的眼  
消费着生命消逝前最后的狂欢  
期待着下一个生发的轮回  
一次次延续下去  
永远永远

## 招聘启事

因工作需要,加工厂面向股份公司在岗职工,公开招聘炉前生产值班长2名,具体事宜如下:

### 一、招聘岗位及人数

岗位名称	人数	任职条件	主要岗位职责
炉前生产值班长	2	1.高中及以上学历; 2.男性,身体健康,45岁及以下,3年及以上工作经验; 3.有钢铁冶金或炉前冶炼处理相关岗位工作经验者优先; 4.须有一定的管理经验和较强的生产现场组织协调能力。	1.召开班前、班后会议,根据生产任务合理调整接渣节奏,做好保产保供; 2.负责班组成员的考勤统计记录,劳动纪律的检查工作; 3.负责作业区下达的生产计划的落实安排,生产过程工艺技术的执行; 4.负责物流及本厂、事业部相关科室和作业区的协调沟通; 5.全面负责本班组的安全生产管理工作,传达落实安全活动及要求,负责检查人员违章违纪和设备隐患的排查整改工作; 6.负责现场危险源及作业风险管控工作。

### 二、招聘程序

- 1、报名:2016年11月7日——14日(星期六、日除外),应聘者持单位介绍信、本人身份证、学历等证件的原件及复印件(一份)、近期一寸免冠照片1张,至加工厂综合科(1)报名 联系电话:3013775 13754808553
  - 2、资格审查:加工厂初审,人力资源部复审。
  - 3、面试时间:2016年11月15日
  - 4、录用人员办理调动手续
- 以上时间如有变动,以加工厂通知为准。

人力资源部

2016年11月2日